

第十二个“世界自闭症关注日” 给“星星的孩子”一棵回家的“树”

善行

长沙东塘街道 53 个社会服务项目达成签约意向

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 陈旭)3月27日,长沙市雨花区东塘街道举行首届“三社联动”社区服务供需对接会,吸引了街道10个社区、17家社会组织(社工机构)参与,现场达成签约意向的项目有53个,涉及养老、助残、环保等领域。雨花区民政局相关负责人出席。

省妇联兼职副主席、长沙市东塘街道办事处工委书记黄金介绍,“三社联动”是以社区为平台,以社会组织为载体,以社工专业人才为支撑的创新社会治理模式,东塘街道会竭尽全力为社会组织开展工作提供便利,创造条件,搭建平台,做好“三社联动”机制建设与推广工作,实现政府治理、社会调解和居民自治良性互动。

52 名外国留学生在长沙集体献血

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 左彩云)“我应该算半个中国人了,能帮到需要血液救助的中国朋友是我的荣幸,我会一直坚持。”来自蒙古国的女留学生甘巴塔拿着红色的献血证笑着说。3月23日下午,50余名来自长沙各高校的留学生在位于中南大学的献血车前开展了一场独具特色的无偿献血活动。他们身穿自己国家的服装,在献血车前唱歌跳舞,希望以此种形式吸引更多的人来参与无偿献血。

第一个走上献血车的是就读于中南大学的非洲籍留学生罗拉。罗拉告诉采血护士戴理,这不是他第一次献血,希望能献血400毫升。“我非常喜欢中国,作为一名在华留学生,希望不仅能在中中国学到更多的知识,更希望能多为此第二故乡做点贡献。”罗拉告诉记者。

杜甫江阁书画院 为平江学子捐赠图书



今日女报/凤凰网(通讯员 邓义波 徐华)近日,一场由艺术家们集体奉献爱心的图书捐赠仪式在岳阳市平江县启明中学举行。湖南杜甫江阁书画院院长王琼代表爱心书画家们将1000册《解读青年毛泽东》送到了该校师生手中。

杜甫江阁书画院成立于2008年,现有特聘优秀顾问及艺术家40多位。10年来,杜甫江阁书画院每年举行爱心笔会四五场,前往长沙市第二社会福利院、长沙市残疾人联合会、湖南女子监狱等地慰问,并作书画数百幅。



林连华正在对孩子进行一对一教学。

问她:“可不可以留一个给我呀?”继而又凑近她耳边:“我要拿这个回家送给妈妈!”李月彤非常感动,“我以为他们都是活在自己世界里的孩子,其实他们特别可爱,会感知爱,也会表达爱。”现在,牛牛已经从生命树“毕业”了,去了一所普通小学上学。

筱久现在会唱歌、会打鼓,和人的交流也没有太大问题。记者问他今年几岁,他会字正腔圆地回答:“我11周岁了。”

他这是‘苹果’。”林连华告诉记者,“有一名5岁的男孩,其实按他的病情,家长完全可以培训他独立进食、生活自理,但家长并没有这方面的意识,导致他的起点就晚了”。

现在,生命树已经逐步完成小龄启蒙、幼儿园融合、校园融合、社区融合教育闭环,完善了“融合教育体系”。“我们和几家小学、幼儿园都签订了融合教育协议,会带着孩子到学校里和普通小孩交流。”

春节前,生命树举办了一次“感恩嘉年华”活动,李月彤也参加了。“孩子们真是多才多艺,打鼓、跳舞、情景剧、作画,还有陶艺义卖,都是孩子们的作品。”李月彤说,如果不是知道这群孩子的情况,她会以为这就是一群普通的、能歌善舞的小朋友。

温暖传递出去。“前段时间我们得知,一名14岁的自闭症女孩,父亲去世后母亲抛弃了她,只有60多岁的姑妈照顾她。而这个女孩有触觉敏感,不愿意也不会穿衣服。我们就组织了送教上门,之后她也会到我们的新校区上学。”林小彬说。

(为保护隐私,文中患儿均为化名)



扫一扫，加入今日女报公益 QQ 群

文:今日女报/凤凰网记者 罗雅洁 供图:受访者

“你陪我吃饭去嘛,快点呀!”3月26日,在湖南生命树自闭症儿童关爱中心(以下简称“生命树”),11岁的男孩筱久正拉着志愿者李月彤的手撒娇。看到这一幕,不知情的人可能很难想到,活泼的筱久其实是一个自闭症患儿。

自闭症患者有语言障碍、交往障碍和刻板行为,这是很多人都知道的。但你有没有想过,自闭症患儿在经过训练之后,也能像普通孩子一样学习、生活?在4月2日“世界自闭症关注日”即将到来之际,今日女报/凤凰网记者走进“生命树”,看看这里的自闭症患儿的成长故事。

和普通孩子一起上学

筱久是生命树创始人刘晨蕾的儿子。在创办生命树之前,刘晨蕾是郴州一家广告公司的老板,生意红火,家庭幸福——直到筱久一岁多时被确诊为自闭症,这个家庭的平静幸福便被打破了。擦干眼泪,刘晨蕾决定带着儿子到长沙做康复训练。初见成效后,她萌生了开一家自闭症康复机构的念头——不是做成一个托管机构,而是让自闭症患儿通过学习和康复训练之后能够生活自理,甚至走向社会。

李月彤就是在这时认识刘晨蕾的。她是长沙一家企业的老板,同时也联合很多女企业家成立了“媛荟菁英俱乐部”,并担任会长。李月彤告诉今日女报/凤凰网记者,她们一直在做公益,但此前从来没有接触过自闭症患儿。听完刘晨

蕾的故事和办学理念,李月彤在众多公益项目中选择了支持生命树。

捐钱、捐物、联系社会资源、带着自己的孩子来跟生命树里的孩子互动……过去几年,生命树成为李月彤除了家和公司之外去得最频繁的地方。她不懂怎么做康复训练,却能清楚地察觉到生命树里的孩子通过训练后发生的改变。“前段时间,我们组织了一个织手机套的活动,织完之后要发放,一个叫牛牛的十岁小男孩主动跑来跟我说‘我来发这个东西好吗?’”李月彤很惊讶,她没想到自闭症患儿也能如此活泼。她摸摸牛牛的头,告诉他“当然可以”。

发到最后,牛牛跑回李月彤身边,

老师有30多位,实习老师也有20来个。刘晨蕾说,一对一教学是她所期望的方式。

林连华是生命树的一名老师,曾从事过十几年的特殊教育,教的是听障儿童。“教听障儿童和教自闭症儿童非常不一样,听障儿童的智力、社交是没有问题的,但教自闭症患儿就难很多。”

她负责的是一对一教学的个训课,教孩子们感知和生活自理。林连华简单地给记者介绍了平时怎么教孩子感知。“比如我要教孩子认识苹果,那我得从图片开始,再到实物,拿出苹果让他摸一摸,削了皮让他尝一尝,从视觉、触觉、味觉这些方面告诉他,这是苹果。”

这些教学也需要家长的支持。“我今天教了孩子什么是‘苹果’,那家长带着孩子看到苹果的时候,就要反复告诉

己所能,帮助更多像昊昊一样的孩子和像他一样的家长。

这些年来,生命树也得到了各界爱心人士的关注和捐赠。去年“99公益日”,生命树就和湖南省妇女儿童发展基金会进行了合作筹款。

同时,生命树也在努力把这份爱和

自闭症患儿需要的不是“养老院”

孩子们身上的可喜变化,离不开生命树的教育理念和方法。

目前,生命树在长沙有三个校区,分别是岳麓校区、天心校区和雨花校区。每个校区均设有感觉统合训练室、音乐教室、沙盘室、适龄学堂、儿童之家、个训室等专业教室。

校长林小彬告诉今日女报/凤凰网记者,他们希望孩子们通过在生命树的训练,能够表达情感,能与人交流,进而参与社会活动,能和普通孩子一样上学。他曾见过一家自闭症患儿托管机构,像“养老院”:“孩子没有接受教育的机会,机构只能保证孩子在里面不受到伤害,但这样的保护对孩子有什么意义呢?他们一样需要与人交往,一样需要找到自我价值啊!”

目前,生命树有50余名孩子,正式

接受爱也传递爱

王礼算是生命树的一名老师,同时也是天心校区的负责人。和刘晨蕾一样,他也有一个患自闭症的儿子。经过他的多年努力,现在儿子昊昊已经会抱抱他、亲亲他、给他递东西吃,还可以自己做扫地、倒垃圾等家务。王礼算说,他对儿子的康复情况很满意,因此也想尽自